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VERBALE  N° 51
SEDUTA DEL  02.12.2022

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2022 (duemilaventidue) il giorno 2 (due) del mese di dicembre, la Commissione 2 è convocata,
in modalità online secondo quanto previsto dal dispongo del Presidente del Consiglio Comunale Prot.
N° 109985 del 31 marzo 2022,  alle ore 11,00  con il seguente ordine dei lavori: 

 Comunicazione del Presidente;
 Approvazione verbali delle sedute precedenti
 Audizione del Dott. Francesco Borgomeo, proprietario di QF, in merito all’attuale situazione e

alle prospettive della società.
 Varie ed eventuali.        

Alle ore 11,00 sono presenti i/le Consiglieri/re: Conti, Masi, Armentano, Bundu, D’Ambrisi, Innocenti
in sostituzione di Di Puccio, Rufilli; alle ore 11,05 Giorgetti; alle ore 11,06 Piccioli;  

Per la diretta streaming è presente Paola Sgherri;
E’ presente Ferrara Antonina Santa per la segreteria della Commissione 2; 

E’ inoltre presente il Dott. Francesco Borgomeo, proprietario di QF, il Collaboratore Bruno Moscarelli 

Assume la Presidenza il Consigliere Enrico Conti che, in qualità di Presidente della Commissione, ac-
certa la presenza  dei/delle Consiglieri/re;
si procede con l’appello;
 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA
Presidente Conti Enrico
Componente Masi Lorenzo
Componente Armentano Nicola
Componente Bundu Antonella 
Componente D’Ambrisi Angelo
Componente Di Puccio Stefano           (Assente) Innocenti Alessandra
Componente Giorgetti Fabio             
Componente Piccioli Massimiliano      
Componente Rufilli Mirco

e apre la seduta alle ore 11,08 essendo presente il numero legale.

Alle ore 11,10 entra  in videoconferenza il Consigliere Ubaldo Bocci.

Il Presidente Enrico Conti dà il benvenuto al Dott. Francesco Borgomeo e al suo collaboratore Bruno
Moscarelli  e  nell’introdurre  l’argomento  all’o.d.g.  afferma  che  oggi  abbiamo  una  commissione  di
particolare   rilevanza  che sta  particolarmente  a  cuore.  La  vicenda,  nota  a  tutti,  è  stata  seguita  sin
dall’inizio ed è relativa alle problematiche dello stabilimento della GKN  di Campi Bisenzio, adesso
facente parte di QF. 
E’ una vicenda molto complessa iniziata il 9 luglio del 2021 nel momento un cui la proprietà del gruppo
Melrose Industries licenzia con una mail  più di 400 lavoratori.
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Il Presidente prova a tracciare brevissimamente alcune tappe per audire, a seguito, il  Dott. Francesco
Borgomeo che avendo rilevato lo stabilimento, ad oggi ne è il proprietario  al quale si è interessati di
chiedere qual’è lo stato attuale della gestione dello stabilimento e delle sue prospettive sopratutto, sia in
termini di garanzie alle  300  e più famiglie che insistono su questo stabilimento, sia da un punto di vista
produttivo.
Alle ore 11,18 entra  in videoconferenza il Consigliere Cellai Jacopo.
Alle ore 11,19 entra  in videoconferenza il Consigliere Cocollini Emanuele.
Prende la parola il Dott. Francesco Borgomeo che ricostruisce i fatti, alla luce delle ultime vicende,
riferendo che, con il suo arrivo, è riuscito a non far chiudere la fabbrica e a non mandare a casa i tanti
lavoratori.  Il  19 gennaio è stato fatto  un accordo con istituzioni e organizzazioni sindacali:  è  stato
firmato l'accordo per la  cassa integrazione;  per attivare quella pratica serviva però tempo, pertanto
sono stati anticipati dei soldi dalla proprietà, non ricevendo nessuna risposta dal Ministero.
Il  Dott.  Borromeo esprime le  proprie  considerazioni  per  essersi  ritrovato  da  solo difronte  ad una
situazione che l’ha provato anche dal punto di vista personale, affermando che è pronto anche a farsi da
parte qualora il problema fosse lui.  Quello che ritiene giusto fare è organizzare dei tavoli dove si decide
che lo stabilimento deve essere aperto alla proprietà con regole stabilite dalla proprietà.
l proprietario di Qf  ha parlato anche di un piano industriale innovativo e complesso, ma la messa a terra
del piano non è compatibile con l'attuale situazione.
All'interno dello stabilimento, ha affermato, ci sono tensioni. A Campi Bisenzio c'è un movimento 
politico: all'ingresso si trova la scritta 'Insorgiamo' e non può farlo togliere. Serve un tavolo con 
istituzioni, sindacati, Rsu per capire come ripristinare la normalità all'interno dello stabilimento, che non
è una sorta di centro sociale.
Terminato l’intervento il Presidente avvia il dibattito con i Consiglieri che si sono prenotati.
Alle ore 12,38 esce dalla videoconferenza il Consigliere Mirco Rufilli.
Si apre un’ampia e approfondita discussione nella quale i Consiglieri fanno osservazioni.
Partecipa la Consigliera Bundu Cellai Cocollini, Bocci, Masi.
Il Dott. Borgomeo riprende la parola per rispondere alle sollecitazioni fatte dai Consiglieri.
Non essendoci ulteriori interventi, Il Presidente Conti avvia le conclusioni e dichiara chiusa la seduta
alle ore 13.35. 

Nella seduta odierna sono approvati i verbali N° 45 dell’11.10.2022, N° 46 del 25.10.2022, N° 47 del
08.11.2022. 

Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:  

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA
Presidente Conti Enrico
Vicepresidente Masi Lorenzo
Componente Armentano Nicola
Componente Bocci Ubaldo
Componente Bundu Antonella
Componente Cellai Jacopo
Componente Cocollini Emanuele
Componente D’Ambrisi Angelo
Componente Di Puccio Stefano           (Assente) Innocenti Alessandra
Componente Giorgetti Fabio             
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Componente Piccioli Massimiliano      
Componente Rufilli Mirco

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 16.12.2022
  

     La Segretaria                                                                                                    Il Presidente
Antonina Santa Ferrara                                                                                        Enrico Conti
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